

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-u. 3. sz.
Kiadóhivatal: N a n a y - n o m d a.
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társszerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő
Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Polgártársak!

Dr. Rajk Aladár városunk volt országgyűlési képviselője **vasárnap f. hó 10-én délutáni fél három órakor**

beszámoló beszédet

tart a **Bárany Szálloda** udvarán (rossz idő esetére a Bárany Szálloda nagytermében.)

Meg vagyunk arról győződve, hogy Baja város polgársága lelkében magasan lobog a honszeretet mindent bevilágító lángja, úgy a remény és vágyakozás szülővárosunk felvirágozása iránt.

A mostani országos zűrzavarban jól eső, éltető napsugárként fog melegíteni

Rajk Aladár

komoly beszámolója. Baja város szabad, független polgárai jöjjetek minél nagyobb számban. Hozzátok magatokkal kipróbált hazafias lelkesedéstekeket a szabadság, önállóság és függetlenség iránti erős meggyőződéseket és egy szívvel, egy lélekkel éltessek, ünnepeljük

dr. Rajk Aladár

48-as és függetlenségi képviselőjelöltünket.

Az Intéző-bizottság.

A nagy küzdelem.

Baja, 1910. április 5

Benne vagyunk már a küzdelemben, benne a harci zajban, megkezdődött már széles, nagy Magyarországon a háborúság. Nekilendült a küzdelem

Megindult hát a küzdelem ismét, de ezuttal ujult erővel. Két küzdő tábor áll egymással szemben.

Az egyik tábornak a zászlajára Magyarország függetlensége, önállósága,

gazdasági fellendülése van felírva. Ennek a tábornak a harci jelszava: Magyarország gazdasági önállósága. Ez a tábor a magyar alkotmány épségeért, csorbítatlanságáért száll sikra.

És vajjon a tulsó tábor mit akar, miért szállott sikra?

Egy régi, letűnt rendszernek rosszabb kiadásban való feltámasztása, a népjogoknak kijátszása, a nemzet akaratának semmibe vevése, Ausztria érdekeinek előtérbe tolása a szándék. A hatvanhetes rendszert szeretnék régi magaslatára emelni. A hatvanhetes uralmat akarják visszaállítani.

De ez csak látszólagos. Deák Ferenc művét is meghamisítják. Szorosabb, erősebb kapcsolatok szeretnék odaláncolni ezt a szegény országot, ezt a kiszípolyozott nemzetet legkérlelhetetlenebb, leggyűlöletesebb és legutáltabb ellenségéhez: Ausztriához. A szándék az, hogy még csak lehető se legyen, hogy Magyarország valaha gazdaságilag függetlenítse magát attól az idegen hatalomtól, amely rajtunk élösködik, tőlünk gazdagszik és bennünket a tönk szélére kíván juttatni.

Ez a csunya, undok munka van programjukban. Ez dominál. És, hogy a nemzet meg ne erősödjék, hogy a nemzeti akarat soha meg ne nyilvánuljon, arról is gondoskodnak akkor, amikor elkeseredett harcot hirdet a kormánypart egyik fővezére minden demokratikus jogkiterjesztés ellen.

Ennek a fekete, gyászos uralomnak a megerősítéséhez hívják sorompóba a magyar népet, ehhez kérik a polgárság szavazatát.

Nos, hát. A magyar nép a saját megromlására nem adja oda a szavazatát, a józan magyar polgárság tudni fogja

önmaga iránt való kötelességét, megtudja majd védelmezni a maga érdekeit. Mert arról van itt szó, hogy Magyarország érdekeit Ausztriáé alá rendeljük. Már pedig az ország érdeke egy az egyén érdekével.

Hiába járnak a nemzetinek hazudott munkapártiak a csábtáncot, ehhez a nemzetgyilkos aknamunkájához nem lesz kapható a magyar nép többsége.

(—, —)

Tallózás.

Baja, 1910. április 5

A passzus csinálók.

Az elmúlt hét ismét csak aláírások jegyében folyt le. A passzuscsinálók szénája úgy látszik, nagyon rosszul áll, amit elismernek hivatalos lapjukban. A »Bajai Hírlap« vasárnapi száma ugyanis azt kürtöli világgá, hogy a központ nem küld nekük jelöltet, hanem a megalakítandó bajai munkapárt állit jelöltet. Nyilvánvaló, hogy a város békéjét nem mi zavarjuk. Nyilvánvaló, hogy hiába volt a nagy szerelmi nyilatkozás az egész vonalon Rajk Aladár személye iránt, az egész akció csak irigységből ered és így nem lehet más eredménye, mint Rajk fényes győzelme. Talán még sem volna olyan felesleges dolog azt a bizonyos városi békét őszintén beostületesen megteremteni.

A sajtószabadság.

Székely igazságügyminiszter kijelentette, hogy a sajtót szabadabban kezeli és eltűr egy kis bírálatot is. Helyes. Mi is hivei voltunk és vagyunk a sajtószabadságnak. Ezt a sajtószabadságot a Bajai Hírlap úgy értelmezi, hogy vasárnapi számában azt írja, hogy »idehaza a hatalom husosfazekához makacsul ragaszkodó függetlenségi vezérek, polgártársaink elnyomásáról és más egyéb hazugságokról rémmeséket konponálnak.« Ugyancsak másik cikkében azt írja a függetlenségi párttól, hogy »mindent eladtak, a koncon összeveszték, a hatalomért zsivajogtak, a hazát üzleti célokra használták ki.« Ez is helyes. Hisz sajtószabadság van. No hát ide-

Magyar Vulkán cementgyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, V., Sas-utca 25. szám. — Telefon-sz. 107—16. — Gyártelep: Selyp. — Telefon: Hatvan 46.

Ajánl: Elsőrendű selypi portlandcementet, Vulkánportland cementet, kitünő minőségűt, mely a portlandcement szabványait 50 %-kal túlhaladja.



haza a függetlenségi vezérek hazugok, a függetlenségi párt mindent eladott, üzleti célokra használta ki a hazát. Ezt a szent sajtószabadság nevében szabad a Bajai Hirlapnak mondani, de ugyanezen sajtószabadság nevében kigolyózás, akasztás, keréketörés és járulékaival való annak a lapnak, mely általánosságban azt mondotta, hogy néhány megkerült ó-szabadelvű zavarja meg butaságból a város békéjét. Pedig még azt is kijelentette, hogy nem köztisztviselőben álló emberek egyéni becsületét akarja megbántani. Bravó, bravó, bravó. »Hazaáruló, hazug« ezek a nem egyéni becsületet sértő kifejezések. Bizony Isten nehezé satírát nem írni. Legközelebb majd közzétesszük a Bajai Hirlap szerkesztőségének felelős szerkesztőkhöz intézett levelét, melyben a színészek vitájában megköszöni felelős szerkesztőknek, hogy pártérzületet félrevetve, a sajtószabadságot megvédte, midőn a Bajai Hirlap szerkesztőit támogatta a megtámadás ellen. Nem szemrehányásképpen mondjuk, mert kijelentjük a nagy nyilvánosság előtt, ha a sajtószabadság meg lesz támadva, semmiféle pártkeret nem gátol abban, hogy újból megvédelmezzük a Bajai Hirlap szerkesztőit. Mi nem gyűlöletet, hanem szeretetet és szabadságot hirdetünk, de gyakorolunk is.

Többet ésszel, mint erővel.

Köztudomású tény, hogy Bodrogi Gyula Baja város közigazgatási ügy jutott díszes hivatalához, hogy Baja város polgársága párt és valláskülönbség nélkül személye iránti tiszteletből és szeretetből Plósz Sándor akkori igazságügyminiszternél kiforszírozta kinevezését. Közigazgató helyettese, veje pedig szintén köztudomásúlag legagilisabb kortese egy ismeretlen munkapártinak. Mi mindenben türelmesek vagyunk és nem jelentjük fel őt, mint közhivatalnokot, hogy a törvény tiltja neki a korteskedést. Mi csupán nyilvánosan figyelmeztetjük őt, hogy mit beszélnek az ő barátai, a 67-esek. Egymás között megmolyogják és azt állítják, hogy a Khuen-kormány is jobban tiszteli a törvényt, még inkább a látszatot, semhogy törvényellenes politikai szereplésért magát pellengére állítsa és örülnek, hogy így rontja a belbékét és saját sorsát az ő barátjuk. Mi csak azt mondjuk neki, hogy ő nagyon okos ember lehet és annak is tarthatja magát, de mégis sokszor eszébe fog jutni a magyar közmondás, hogy »Többet ésszel, mint erővel.«

A választási elnök.

A függetlenségi párt bizottsági tagjai többségben lévén a központi választmányban, Drescher Gyulát öhajják választási elnöknek megnevezni. Mint értesülünk, Drescher Gyula el is fogadja a választási elnök tisztét. Meg vagyunk arról győződve, hogy pártatlanul és méltóan fogja betölteni súlyos megbízatását és örülünk, hogy mint minden téren, úgy ebben is előljárunk a törvénytisztelőben, az igazságszeretetőben és a méltányosságban.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. április 5.

A politikai helyzet.

Kortés válság.

A fővárosban csend van. A központban nem történik semmi sem. Legalább a külszín azt mutatja. A pártkörökben a jelölésekkel vannak elfoglalva.

Annál mozgalmasabb az élet a vidéken. Justh Gyula ma Kossuthfalván (Ómorovica) tartott nagyhatású beszédet. Az ómorovicai választók egyhangulag a függetlenségi párthoz csatlakoztak.

Az alagi szerencsétlenség.

Az alagi akadályversenyen szerencsétlenül járt Cárán Zoltánt szanatóriumba akarták szállítani, de oly rosszul érezte magát, hogy ez nem volt lehetséges. Cárán nagyon rosszul érzi magát, de az orvosok remélik, hogy életben marad.

Az Aetna kitörése.

Rómából jelentik, hogy az Aetna kitörése kezd ismét veszedelmessé válni. A kráterből kiömlő láva szélessége 2000 méter, magassága 6 méter.

Hajók összeütközése.

Budapestben ma délután egy órakor összeütközött a „Zimony“ vontatógőzös és a „Hableány“ személyszállító hajó. Az összeütközésnél a Zimony súlyosan megsérült és süllyedni kezdett. Emberéletben nem esett kár. A hajón a kár 30—40000 korona.

NAPIHIREK.

A város közgyűlése.

Rendkívüli közgyűlést tartott szombaton délután Baja város törvényhatósági bizottsága. Két fontos ügy várt elintézésre, ezzel a két dologgal végzett szombaton délután a közgyűlés.

A város tulajdonát képező I. és II. számú mátházi majorságot tudvalevőleg az eddigi holdankénti 18 korona bérösszeggel szemben Csermák József felsőszentiváni lakos 28 korona 20 fillérért vette bérbe. Az árverés már az év elején tartatott meg, azonban hátráltatta a döntést azon körülmény, hogy a megelőző bérlőnek, Somogyi Gusztávnak épületei vannak az 1320 holdas birtokon. Az épü-

letek ügyét kellett tehát mindenekelőtt rendezni.

Ez a kérdés foglalkoztatta a múlt közgyűlést, amely hosszú vita után utasította a tanácsot, hogy a régi és új bérlő között méltányos egyezséget hozzon létre. Ez az egyezség meg is történt, amennyiben a régi bérlőtől 12,000 kor. összegért megváltja azt az új bérlő. Ezt az egyezséget tudomásul vette a szombati rendkívüli közgyűlés és így az árverést is jóváhagyta.

A másik tárgy is közérdekű volt:

A földmívelésügyi miniszter megengedte, hogy a város díjtalanul felhasználjon 20 ezer köbmétert, a Sugovica medréről felhozott kotrási anyagot. Ezt az anyagot most el kell fuvarozni a partról. A város szentjánosi töltés mögötti gödrös terület feltöltésére használja fel ezt az anyagot és a közgyűlés az elfuvarozás költségeinek fedezésére 9000 korona hitelösszeget engedélyezett.

Werner Adolf dr. igazgató előadásáról szóló részletes tudósításunkat lapunk mai számának anyaghalmazata miatt csak a csütörtöki számunkban közölhetjük.

Eljegyzés. Mandl József bródi osztálymérnök eljegyezte Schwarcz Elza kisasszonyt, Schwarcz József helybeli kereskedő leányát. (Minden külön értesítés helyett.)

Két artista járta ma reggel a város áza hivatalos szobáit. A szegényeket a rossz soruk hozta Bajára. Itt teljesen pénz nélkül maradtak és nem tudtak tovább jutni. Segélyt kértek a várostól, hogy tovább utazhassanak.

A Bajai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár vasárnap tartotta az évi rendes közgyűlését. A közgyűlés jóváhagyta a múlt évi zárószámadást és megadta arra nézve a felmentvényt. A zárószámadás hiánnyal záródott. A hiány 4558 korona 58 fillér. A kiadások főbb tételei: Táppénz 8000 kor., kórházi költség 6000 korona, gyógyszer 5000 korona, orvosi fizetések 11000 korona. A közgyűlés megállapította az 1910. és 1911. évi költségvetést, amelyek szintén deficitesek lesznek, hacsak a helyzet kedvezőbbé nem alakul. Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy a régi »Betegsegélyző Pénztár«-tól fennmaradt 1,785 korona vagyonból székházat vásárolnak. Az orvos-kérdésben úgy határoztak, hogy ezután az orvosokat fix-fizetés mellett alkalmazzák. Erre nézve az igazgatóság fog dönteni.

A tisztújításnál az igazgatóságba választottak a munkaadók részéről: Füredi Sándor, Iszkeitz András, Miovácz Béla, Schulhoff Gyula, Spitzer Ármán és ifj. Wagner Antal.

A munkások részéről: Berényi Imre, Deutsch Béla, Hutflusz Vendel, Loosz Bálint, Pock Nándor és Reiner József. A felügyelő-bizottságba a munkaadók részéről négy és a munkások részéről négy tag. A választott bíróságba úgy a munkások, mint a munkaadók

Gyümölcsfa-karbolineum „LOHSOL“

(törvényesen védve.)

Legnagyobb mértékben vízben oldható, biztosan gyógyítja

gyümölcsfák, bokrok stb. valamennyi betegségét, különösen rák, üszök, gummifolyás stb. bajokat,

föltétlen biztossággal elpusztít vér-, levél- és pajzs-tetűt, almaférgét stb. és megöli valamennyi gyümölcsférgét, hernyót és azoknak petéit. Megakadályoz minden gomba- és penészkepződést, valamint más ártalmas burjánzásokat. Meggyógyít minden kéregbetegséget és regenerálja öreg fáknak kergét. Hat a növényre, fokozza a nedvkeringést és előmozdítja a termőképességet. Leghatásosabb védelem vadnak és egereknek pusztítása ellen, melyek faiskolákba belopódtak.

Számos elismerés bizonyítja, hogy a gyakorlatban legjobban bevált.

Egyedüli elárúsító Bácsbodrog vármegyére:

DRESCHER GYULA BAJA.



részéről 10—10 rendes tag választott. Országos pénztári kiküldötteknek Iszkeitz András és Pock Nándor választottak.

Az igazgatóság ma este ülést tart, amikor is a maga kebeléből választ elnököt és két alelnököt.

Megölte az ital. Különös szerencsétlenség történt hétfőn hajnalban. Tegnap hajnalban a Círfusz Ferenc-utcán járó csendőrorjárat egy önkivületi állapotban lévő fiatalembert talált az utcán. A fiatal ember — Szőlősi István — oly rosszul volt, hogy a hozzáintézett kérdésekre nem volt képes választ adni. A csendőrök beszállították a városi kórházba, ahol rögtön ápolás alá vették. A csendőrség megkísérelte kihallgatni, de sikertelenül. A boldogtalan ember anélkül, hogy teljesen eszmélethez jutott volna, tegnap délután egy órakor meghalt. A csendőrség megindította a nyomozást, hogy a haláleset okát megállapítsák. A nyomozás kiderítette, hogy Szőlősi azon az éjjelen rendkívül sok sört és bort ivott. Megállapították azt is, hogy Szőlősi összetűzött hat más legénnyel. Azonban semmi külerőszak nem látszott rajta. A mai boncolás lesz hivatva megállapítani, hogy vajjon a verekedésnek, vagy pedig az italnak esett-e áldozatul?

Nyilvánossági jog. A közoktatásügyi miniszter az újverbázi községi gimnáziumnak az V. és VI. osztálya részére a nyilvánossági jogot engedte.

Politizálás a kávéházban. A mostani válságos időben mindenki politizál. A Központi kávéház egyik asztalánál egy folyton politizáló fiskális meg egy másik úr ült s a mostani politikai zavarról beszéltek.

— Most még tisztázódní fog a helyzet — jegyezte meg az ügyvéd — de mi lesz 1915-ben?

— Miért 1915-ben? — kérdi a másik.

— Mert akkor teljesen fordított állapotok lesznek. A negyvennyolcasokból lesznek a hatvanhetesek és megfordítva.

— Hogyan?

— Hát aki 48-ban született, 67 éves lesz, aki pedig 67-ben született, az 48 éves lesz.

Agyonlőtte a szeretőjét. Nemesmiliticsnek is megvan a szomorú husvétí szenzáója. Husvét vasárnapjának délutánján a nemesmiliticsi magyar legények és lányok a táncból hazafelé tartottak. Utközben Tarr Gábor 22 éves borbély-segéd revolverével agyonlőtte a szeretőjét, Mátyus Brigittát. A golyó szíven találta a szerencsétlen leányt. A gyilkosság elkövetése után Tarr maga ellen fordította fegyverét, de el nem süthette, mert társai kicsavarták a kezéből. A rendőrség letartóztatta. Valószínűnek tartják, hogy a bűnöst a féltékenység űzte a gyilkosságra.

Öngyilkosjelölt. Sztojanovits Milán 26 éves zombori borbélysegéd szüleiivel összekülönbözött és ezért vasárnap délután a vasúti hidról a Ferenc-csatornába ugrott. Az elkeseredett borotvalovagot a hideg víz azonban magához térítette és így elkeseredése lelohadván, a partra uszott, ahol a hűvös szél-től vacogni kezdett. Egy paraszt ember, aki e tragikomikus esemény szemtanúja volt, értesítette erről a mentőket, akik a jól átfázott és néhány deci kanálsvizet ivott legényt a városi közközházba szállították.

Rálőtt a férjére. Márton Ágoston újvidéki pékmester valami miatt összeszólakozott feleségével. Erre a heves természetű asszony revolvert rántott elő és háromszor a férjére lőtt, a három lövésből kettő talált; az egyik a jobb lábán, a másik a kezén sértette meg elég súlyosan Mártont. A sebesültet a kórházba szállították.

Járványos betegség. Magyarokanizsáról jelentik: A vörhenyjárvány Magyarokanizsán oly nagy mértékben fellépett, hogy a hatóság az iskolákat és ovodákat kénytelen volt négy hétre bezáratni. Eddig körülbelül 150 megbetegedést és 50 halálesetet jelentettek be.

Gyilkosság Csurogon. Oláh Jóca csurogi napszámos részeg fővel megleste Halm Péter napszámost és zsebkésével leszúrta. Halm 24 órai kínlás után meghalt. A gyilkosság oka bosszu, mert Oláh és Halm gyermekeik miatt összevesztek. Oláhot letartóztatták.

Szerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivata: NÁRAY LAJOS könyvnyomdája.
Szerkesztőség telefon száma: 101.
Kiadóhivatal telefon száma: 115.

NYILT-TÉR.

Ezen rovatokban közölték a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Válasz

a Kobrak cipőgyárnak

Vác.

Március hó 25. 27. és április 3-án A Bajai Független Ujságban nyiltteri közleményként ellenem közzé tett nyilatkozatra indítva érzem magam, hogy erre röviden reflektáljak s hogy a nagy közönség tudomást szerezzen arról, mily intenció vezetett engem, ezen gyártmányú áruk beszerzésénél.

Mendenek előtt határozottan visszautasítom azon állítását, hogy én ezt reklám céljából tettem volna, mert nekem mint 14 éves cipőkereskedőnek erre szükségem nincsen, viszont jogom van ahhoz, hogy bármily gyártmányú árut tarthassak.

Tettem pedig ezt a t. vevőim és több más előkelő és jobb izlésű hölgyek és uraknak egyenes óhajára, hogy ne legyenek kénytelenek egy oly üzletbe ezt beszerezni, ahol Kobrak cipők mellett kötszerek, sőt még különféle gummi-árú cikkek is kaphatók.

Igy tehát érthető, hogy ezen ellenem indított hajsza üzleti érdek, miért történik, a mitől azonban én soha visszariadni nem fogok, mert meggyőződésem az, hogy a t. közönség, mely nálam ezen árut a fenti okoknál fogva beszerezni óhajtják, nem azt kérdik, hogy honan hozatom, sem azt, hogy mennyit veszek egyszerre.

Tisztelettel

Mittler I.
cipőkereskedő.

Ackermann János műszövészete.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint Késmárkon és egyéb ipari városokban és gyárakban tett tanulmányutamról számos új mintával hazaérkeztem és így a nagyérdemű közönség igényeit a legfokozottabb mérvben művészi mintákkal kielégíthetem.

Műszövészetem az újonnan épített házamban, gróf Széchényi-utcában, Barcs-féle telken, Wilimann mérnök úrral szemben van.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

kitünő tisztelettel:

Ackermann János
műszövvő.

Kerékpárosok figyelmébe!

Saját ellensége

az a kerékpáros,

aki kerékpárt vagy kerékpár alkatrészt vásárol, mielőtt megtekintené

Schulhof Gyula

dúsan felszerelt kerékpár és kerékpár alkatrész raktárát.

Olcson, jól és előnyösen

csakis Schulhofnál vásárolhat.

Schulhof Gyula mechanikus

Budapesti-út 15. sz. (Kiegerl-féle ház) elvállal mindennemű kerékpár, varrógép és grammafon javítást kezesség mellett.

Varrógép, grammafon, grammafonlemezből **A megye legnagyobb raktára.**

! ! Tekintse meg! ! !

Nincsen vásárlási kötelezettség.

8357—78. szám.

kig. 1910. közgy.

Hirdetmény

A földmivelésügyi m. kir. miniszter ur által a város részére átengedett, a Sugó-vica partján, a Ferenc-csatorna területén raktározott 20000 m³ kotrási anyagnak a város területére fuvarozása és ott planirozása elrendelése és ezen munkálatok költségeire a házipénztári törzsvagyon alapból előlegezendő és a házipénztár által 1911. évtől kezdve az illető takarékpénztári kamatokkal együtt 5 egyenlő részletben visszatérítendő 9000 korona hitelösszeg engedélyezése tárgyában közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat 1886 évi XXI. t. c. 5 §-a c. d. pontja és illetve 7. és 8. §§-ai értelmében azzal hirdettetik meg, hogy ellene meghirdetésétől számított 15 nap alatt a város polgármestere útján a m. kir. belügyminiszter urhoz fellebbezés nyújtható be.

Baja város törvh. bizottságának 1910. évi április hó 2-án tartott közgyűléséből.

Hegedűs Aladár dr.
kir. tan. polgármester.

„Kötőgép“

teljesen jó karban, Drezdai gyártmányú,

igen jutányos áron eladó.

Megtekinthető:

FARKAS üvegesnél.

Nevelőnői állást

fiatal végzett tanítónő

uri háznál elfogad.

Cím a kiadóhivatalban.

Ujdonság!

Balázs Árpád,
Dóczy és Fráter
nótáskönyvei.

Ára egy tokban: **5** korona.

Lehár Ferenc:

Luxemburg grófja

Operette.

2 füzet ára: **6** korona.

Kapható:

Ifj. Wagner Antal

könyv-, zenemű- és papirkereskedésében
Baján.

Bolthelyiség

a városi bérházban, a Vitzthum-féle
üzlet tözsomszédságában, azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

IFJ. WAGNER ANTAL könyvkereskedő

Ma már minden takarékos háziasszony

kókusz-zsirt

használ, mivel annak előnye, hogy
olcsó, jó és egészséges.

Kapható állandóan friss minőségben

Zwilling Arnold

(ezelőtt Zwilling Salamon)

fűszer-, festék- és csemegekeres-
kedésében Baján,

a Tóth Kálmán szoborral szemben.

utcai lakás

bérbe kiadó. Az érdeklődők bővebb
felvilágosítást nyerhetnek Dr. Nyiraty
János ügyvédi irodájában.



Lábizzadás elleni por
1 doboz ára 1 korona.

Van szerencsém a t. közön-
ség b. tudomására hozni, hogy
számos vevőm óhajára a

világhírű

KOBRAK

gyártmányú cipőket is besze-
reztem és azokat a mai naptól
kezdve úgy férfiak, nők, vala-
mint gyermekek részére, min-
denféle kivitelben, állandóan
nagy választékban raktáron
tartom. Tisztelettel

Mittler I.

cipőárúháza

Szt-István-tér, városháza épület.

Lábizzadás elleni por
1 doboz ára 1 korona.

Lábizzadás elleni por 1 doboz ára 1 korona.

Lábizzadás elleni por 1 doboz ára 1 korona.

Megérkeztek a tavaszi
CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!

A konkurencia is

A

KOBRAK CIPŐT

mint világhírűt ismer el.

Kizárólagos gyári-raktár:

LÁZAR SÁMUEL

látszerésznél.

Megérkeztek a tavaszi
CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!

Szőlőoltvány,

szőlővesszőről és borról nagy képes ár-
jegyzékeket

INGYEN

és bérmentve küldöm meg, a ki címét
tudatja. Ezen könyvet még az is kérje,
a ki rendelni nem akar, mert ebből meg-
tanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok
szőlőkép van benne. Szőlőoltványokból
és más egyéb európai és amerikai sima
és gyökeres vesszőkből, a világhírű
Delawaréból állandóan több millió készlet
eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elis-
merő-levél, közte több hercegi és grófi
uradalomtól.

Cím: **Szücs Sándor fia, szőlőtelepe,**
Bihardiószeg.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcsonöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A
kölcsonök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltbb költségekkel és a felek
iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.



FISCHER és Tarsai

faiskolák és szőlőoltványtelepek

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.

NÁNAY LAJOS

KÖNYVNYOMDÁJA



Elvállal e szakmába
vágó munkákat jutá-
nyos árban, osinos
■ ■ ■ ■ ■
■ ■ ■ ■ ■

TELEFON 115. SZ.

NÁNAY LAJOS